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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞİNA

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLİ tarafından

yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

f
Reşat Karaaöz

CHP Arrlaşya Milletvekili

Ülkemizde süt üreticileri, artan yem fiyatları, enerji ve veterinerlik giderleri gibi maliyet
kalemlerindeki ciddi artışlar nedeniyle üretim yapamaz hale gelmiştir. Girdi maliyetleri
sürekli artarken, çiğ süt fiyatları uzun süre sabit tutulmakta, üretici zararına çalışmak
zorunda kalmaktadır. Birçok küçük ve orta ölçekli süt üreticisi üretimi durdurmakta,
hayvanlarını kesime göndermektedir. Süt üretiminin azalması yalnızca üreticiyi değil,
halkın gıda güvenliğini ve sağlıklı beslenmesini de tehdit etmektedir.
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Bu bağlamda:

1. Son 10 yılda Türkiye genelinde çiğ süt üretim miktarı kaç ton olarak
gerçekleşmiştir? Yıllar bazında ayrı ayrı belirtiniz.

2. Son 10 yılda Amasya ilinde genelinde çiğ süt üretim miktarı kaç ton olarak
gerçekleşmiştir? Yıllar bazında ayrı ayrı belirtiniz.

3. Son 10 yılda Türkiye genelinde ve Amasya özelinde süt üretimi yapan çiftlik ve
aile işletmelerinin sayısındaki yıllık değişim nedir? Her yıl kaç üretici sektörden
çıkmıştır? Her yıl ayrı ayrı olmak kaydıyla belirtiniz.

4. Çiğ süt üreticisinin 1 litre süt üretimi için yaptığı maliyet hesabı Bakanlığınız
tarafından yapılmakta mıdır? Yapılıyorsa, güncel üretim maliyeti kaç TL’dir?

5. Süt üreticilerine yönelik son 3 yılda verilen destekleme ödemeleri ne kadardır?

Amasya ilinde kaç üreticiye ne miktarda destek sağlanmıştır?
6. Süt üreticilerinin yem, enerji ve girdi maliyetlerinin düşürülmesine yönelik

Bakanlığınızın planladığı somut bir destek programı var mıdır?

7. Küçük ölçekli süt üreticilerinin sektörde tutunabilmesi için yeni bir model veya
destek mekanizması geliştirilmekte midir?

8. 1 litre çiğ süt üretimi için gerekli olan yem, enerji, veterinerlik hizmeti, işçilik,
amortisman vb. maliyetlerin son 10 yılın yıllık ortalamaları nedir? Bu maliyet
kalemlerinin her biri ayrı ayrı belirtilmek üzere güncel maliyet hesabı nedir? Her
yıl ayrı ayrı olmak kaydıyla belirtiniz.

9. Bakanlığınız tarafından, üreticinin 1 litre süt satarak en az 1,5 kg yem
alabilmesini sağlayacak fiyat dengesine yönelik herhangi bir düzenleme ya da
müdahale planlanmakta mıdır?

10. Son 10 yılda Amasya’da ve Türkiye genelinde süt inekçiliği yapan aile
işletmelerinin kaç tanesi hayvanlarını kesime göndermek zorunda kalmıştır?
Son 10 yılda kesime gönderilen damızlık dişi hayvan sayısı nedir?

11. Gençlerin süt hayvancılığına yönlendirilmesi ve üretici yaş ortalamasının
düşürülmesi için Bakanlığınızın yürüttüğü herhangi bir özel teşvik ya da proje
mevcut mudur?
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